
Magyar nyelvű kitöltési útmutató készült a baleseti bejelentő 
nyomtatványhoz

- sajtóközlemény -

Romániában 2009 július elsején új szabályozás lépett életbe, a közlekedési balesetek 
esetén szükséges teendőkről. Júliustól nem kötelező kisebb, személyi sérüléssel nem járó 
balesetek esetén a sofőröknek kihívniuk a rendőrséget. Az új szabályok szerint ilyen 
esetekben a két sofőrnek egymással együttműködve, közösen egy speciális „kék-sárga” 
baleseti bejelentő nyomtatványt kell kitöltenie. A nyomtatvány pontos kitöltése azért nagyon 
lényeges, mert a balesetben érintett járművek biztosítói (RCA) ez alapján fogják 
megállapítani, a ki a felelős a balesetért. 

Az európai mintára készített nyomtatvány felépítésében, logikájában részben eltér a 
Romániában megszokott nyomtatványoktól, így helyes kitöltése nem egyszerű. Azoknak, akik 
nem román anyanyelvűek, és esetleg nem tökéletesen ismerik a különféle román 
szakkifejezéseket, a helyzetük még nehezebb. (Márpedig a magyar nyelvű sofőrvizsga 
elterjedésével egyre többen vagyunk ilyenek.) Így a nyelvijogok.ro honlap ezért készített egy 
kitöltési útmutatót, amely abban segít, hogy a magyar autóvezetők helyesen, egyben a saját 
érdekeiknek megfelelően tudják kitölteni a nyomtatványt. A honlapról szabadon letölthető 
útmutató röviden összefoglalja a legfontosabb teendőket és bemutatja, hogyan is kell kitölteni 
a nyomtatványt. 

A útmutató kinyomtatva a gépkocsiban a baleseti bejelentő nyomtatvány mellett 
tartható, így ha megtörténik a baj, legalább arra meglesz minden esélyünk, hogy a biztosító 
előtt ne mi „húzzuk a rövidebbet”.

www.nyelvijogok.ro



Melléklet:

Olyan magyarlakta erdélyi városok, melyek honlapjának nincs magyar változata. (2008 
október):

Településnév honlap magyarság aránya 

Szilágycseh http://www.primariacehusilvaniei.ro 50 %
Tasnád http://www.primariatasnad.ro 38 %
Bánffyhunyad http://primariahuedin.ro/ 32 %
Maroshéviz http://www.toplita.ro/ 26 %
Marosludas http://www.ludus.ro 25 %
Szilágysomlyó http://www.simleusilvaniei.ro 25 %
Nagysármás http://www.sarmasu.ro/ 24 %
Szecseleváros http://www.municipiulsacele.ro/ 24 %
Kisjenő http://www.chisineucris.ro/ 24 %
Felsőbánya http://www.baiasprie.com/ 21 %

Jogi háttér: 

A 2007 novemberében Romániában hatályba lépett Regionális vagy Kisebbségi 
Nyelvek Európai Kartája 10. cikkének 3.a. pontja „A közigazgatási hatóságok vagy az ő 
nevükben tevékenykedő más személyek … abban a mértékben, ahogyan az ésszerűen 
lehetséges, vállalják, hogy a gondoskodnak arról, hogy használják a regionális vagy 
kisebbségi nyelveket a szolgáltatások nyújtásakor;” 

Kedves Újságírók!
A sajtóközleményben felhasznált adatok szabadon felhasználhatóak, kiegészíthetőek és 
természetesen vitathatóak is. A forrás megjelöléséhez nem ragaszkodunk, de persze örülünk 
neki, akárcsak annak, ha hivatkoznak honlapunkra.. Ha igényét e-mailben a 
szerkesztoseg@nyelvijogok.ro címen jelzi, a sajtóközleményeket egy héttel a honlapunkon 
történő megjelenés előtt megkapja.


